

鞍钢股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：006

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
活动参与人员	鞍钢股份：总经理-张红军先生、董事会秘书-王保军先生、独立董事-汪建华先生
时间	2024年9月3日
地点	辽宁省鞍山市（全景网“投资者关系互动平台”公司活动专区）
形式	文字问答
交流内容及具体问答记录	<p>1、公司是否有并购计划</p> <p>感谢您的提问。公司目前专注存量产线产能的优化，没有对外并购计划。</p> <p>2、鞍钢未来规划</p> <p>感谢对公司的提问。公司持续推进“11361”发展战略，锻长板、补短板，着力提升竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力。聚焦一条主线，践行“集约、减量、智慧@客户”理念，实现高质量发展，持续优化空间、产品、产业三大布局，加速“效率提升、成本变革、服务引领、技术领先、智慧制造、生态融合”六大能力提升，在应对市场变化中不断增强企业核心竞争力，努力把公司打造成具有优秀企业公民价值观的上市公司、最具行业竞争力的“钢铁旗舰”。</p> <p>3、鞍钢股份如何应对生产经营能力和形象受质疑</p> <p>感谢对公司的提问。在市值管理方面，公司会密切关注资本市场变化，会根据自身情况研究切实可行的市值管理举措。在生产经营方面，公司聚焦精益运营，全方位推动降本增效，着力调品调质增效，加大市场开拓力度，提升公司竞争力，努力改善经营业绩。</p> <p>4、公司进口铁矿石占比多少</p> <p>感谢对公司的提问。目前，公司进口铁矿石原料采购量低于国内铁矿石原料采购量。公司不断拓展资源渠道，根据实际情况择机</p>

采购，动态调整渠道采购比例。

5、鞍钢矿业给鞍钢股份带来的利弊

感谢您对公司的提问。因为钢铁生产具有较强的连续性，因此保证原材料的质量稳定、供应稳定尤为重要。鞍钢集团下属矿业公司掌握了丰富的铁矿资源，拥有 2200 万吨铁精矿生产能力，能够为公司提供高质稳定的铁矿石供应。

6、目前行业业绩差，公司是否有退市的风险

感谢您的提问。公司会努力提升公司竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力，努力改善经营业绩。进一步聚焦精益运营，全方位推动降本增效，以效益为核心，加强全面预算管理，聚焦全流程工序降本，深化成本变革和精益管理。进一步提高研发投入强度，提高“拳头”产品比例和产品调品指数，补齐高附加值产品规模短板，提高产品市场竞争力。

7、鞍钢矿业是否能注入鞍钢

感谢您的提问。公司目前专注钢铁主业发展，暂时没有鞍钢矿业注入鞍钢股份的计划。

8、公司如何应对钢铁行业下行趋势，有没有股份回购计划

感谢您的提问。为积极应对钢铁行业周期性波动，公司坚持“五个聚焦”，打造“五型企业”，努力提升公司竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力，推动企业高质量发展。一是在提升竞争力方面，全面推动降本增效，算好“管理账”“系统账”“创效账”和“风险账”，追求极致效率和效益。二是在提升创新力方面，进一步提高研发投入强度，提高“拳头”产品比例和产品调品指数，全面深化改革，创新体制机制，管控模式和运营效率更加高效。三是在提升控制力方面，保持钢铁主业生产规模，提升相关产业规模，填平补齐高附加值产品规模短板，提升“拳头”产品市场占有率；提升市场掌控力和东北核心区域占有率。四是在提升影响力方面，为客户提供优质产品和卓越服务，锚定“鞍钢”卓越品牌建设。五是在提升抗风险能力方面，在辽宁省率先实现超低排放，提升绿色低碳、可持续发展能力；严控投资风险，保障资金安全，提升公司

	<p>应对钢铁行业周期波动性风险的能力。</p> <p>公司密切关注资本市场变化，会根据自身情况研究切实可行的市值管理举措。</p> <p>9、公司硅钢产品情况</p> <p>感谢对公司的提问。目前，公司硅钢厂东区设计产能 80 万吨，西区设计产能高牌号 6 万吨，取向 4 万吨。公司正在对硅钢产线进行提质增效改造，近年来不断加大硅钢产品研发力度，提升产线能力，技经指标逐步改善，硅钢产品的市场竞争力逐渐增强。公司现在已具备无取向高中低牌号的全品种的生产能力，是国内仅有几家可以提供新能源硅钢的钢厂之一，新能源硅钢在主流汽车厂和电机厂批量应用。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>无</p>
<p>活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）</p>	<p>无</p>